

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№132 (17254) Вторник, 20 июля 1999 г.

НОВОСТИ ДНЯ

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ – ПО ЗАСЛУГАМ

Депутаты городского Собрания рассмотрели два поступивших ходатайства о присвоении звания "Почетный гражданин города"

После обсуждения было единодушно решено присвоить это высокое звание директору школы-интерната № 5 Алле Алексеевне Сидоренко. Начав свою трудовую деятельность учителем математики, она более полувека посвятила образованию, из них последние 30 лет – школе-интернату, где учатся дети-сироты. За это время здесь создана современная материальная база школы нового типа – школы здоровья, где дети даже простудой не болеют, получая прекрасную физическую закалку. По итогам всей этой работы интернат стал дважды лауреатом Всероссийского конкурса.

Еще одним почетным гражданином стал Александр Иванович Зельман – известный врач-хирург, организатор и общественник, проработавший много лет заведующим городским отделом здравоохранения. За его плечами тоже более полувека, отданных любимому делу – медицине. И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, ветеран преподают в медицинском училище, готовит квалифицированную смену.

Так список наших почетных граждан благодаря депутатам пополнился еще двумя именами.

НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ

На проектную мощность вышел Ленинск-Кузнецкий завод строительных материалов. Теперь он ежемесячно выпускает 2 млн. 50 тыс. штук кирпича отличного качества. Все же с начала года изготовлено около 10 миллионов единиц строительной продукции, что почти в пять раз больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Продукция ленинск-кузнецчан по своим техническим характеристикам намного превосходит аналогичные изделия других заводов. Кирпич изготавливается из экологически чистого сырья, имеет гигиенический сертификат. И не случайно столь широка география поставки: ленинск-кузнецкий кирпич с удовольствием приобретают строители Красноярска, Омска, Барнаула, Новосибирска, Алтая.

НЕ ПРОСТО ШАХТЕРЫ – ЗАСЛУЖЕННЫЕ

Президентским указом от 17 июня 1999 года за номером 789 группе трудящихся шахты имени Кирова, в основном из прославленного коллектива очистного участка № 4 (теперь это участок № 2), установившего в прошлом году несколько рекордов добычи, присвоено почетное звание "Заслуженный шахтер Российской Федерации".

В списке отличившихся горнорабочие очистного забоя Ю.И. Зенин, О.В. Мунгалов, Т.П. Тыщук, подземные электрослесари С.М. Перловский, В.П. Рубанников, А.П. Ульянов, горнорабочий по ремонту горных выработок Г.В. Гришин, главный механик Э.Н. Москвин, заместитель главного инженера В.Г. Овчинников.

От души поздравляем горняков со званием и, помня про рекорды уже из новой лавы № 2445, надеемся, что будут и новые фамилии кировцев в президентских указах.

ВСЕ ЛУЧШЕЕ – В XXI ВЕК

К городскому конкурсу, который пройдет в канун Дня работников торговли, активно готовятся продавцы, парикмахеры, закройщики.

Интересен девиз предстоящего мероприятия: "Когда начнется новый век". Предполагается, что предстоящий конкурс станет своеобразным этапом подведения итогов сделанному, позволит не только назвать лучших по профессии, но и выявить крупницы опыта, которым обладают наши мастера, сделать его достоянием всех. В общем, все самое лучшее, все самое ценное – с собой в следующий век.

Служба новостей.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация города Ленинска-Кузнецкого приобретет 1-, 2-комнатные квартиры. Телефоны для справок: 7-14-22; 7-27-87.

РУССКОЕ слово "бюджет" происходит от итальянского словосочетания, которое переводится как "две чаши". И наш городской бюджет тоже имеет две "чаши": это доходы и расходы. Но наполнены они, увы, по-разному: в 98-м году расходы составили 317 млн. рублей, а доходы – всего лишь 295 миллионов, то есть бюджет сведен с дефицитом в 22 млн. рублей. Главная причина этого дефицита – сокращение дотации из области в два раза по сравнению с тем, что должны были получить по плану. Об этой и других проблемах состояния местного бюджета хотелось бы сегодня рассказать.

План по собственным доходам в прошлом году выполнен на 88%, это лучше на 6%, чем было в 97-м году, но по реальным суммам произошло снижение собственных доходов: в 97-м году было 190 млн. руб., а в 98-м – 156 млн. Основная причина – задолженность по платежам в местный бюджет предприятий города, таких, как КСК, шахта имени Кирова, СМП-622, и многих других.

Хотя доля денежных средств в общем поступлении собственных доходов и увеличилась по сравнению с 1997 годом с 15,4% до 18,9%, но, учитывая, что в областной дотации доля денежных средств сократилась с 93% в 1997 году до 51,6% в 1998 году, она остается недостаточной.

Удовлетворительным было по сравнению с другими положениями со сбором налога на прибыль, подоходного налога с физических лиц, налога на добавленную стоимость, налога на имущество предприятий и ряда других налогов, где были достигнуты показатели от 86 до 98%.

Хуже обстоит дело с платежами за пользование недрами – 53% от уточненного плана, с земельным налогом – 26,7%, сбором на содержание образовательных учреждений – 70% и рядом других налогов и платежей. Доходы от приватизации составили всего 8,4% от плана. Думаю, здесь необходимо выяснить причины невыполнения плана и принять меры по улучшению положения со сбором налогов и платежей.

Вызывает удивление и высокий процент выполнения плана по единому налогу на совокупный доход для субъектов малого предпринимательства, налогу на имущество с физических лиц – свыше 200%, по доходам от аренды имущества – 132%. Почему это произошло? Неверно рассчитана налоговоблагаемая база? Или здесь действовали какие-то иные факторы?

Управлению образования – 68 (на зарплату 40, на питание – 16, пособие опекунам 6, на расходы 6);

Управлению здравоохранения – 145 (на зарплату 87, на бензин 30, на б/медикаменты 9, питание 9, на медикаменты и расходы 10);

Управлению культуры – 15 (на зарплату);

Управлению физ-

культурной платой – 59%, медикаментами – 29%, стипендии – 17%. Зачем тогда вообще эти расходы были объявлены защищенными?

На мой взгляд, чтобы усилить контроль за расходованием средств из городского бюджета, депутатам городского Собрания необходимо ежеквартально заслушивать отчет горфин-

ансирования и городской администрации о доходах и расходах за истекший период и о финансировании защищенных статей.

Теперь о том, как шла работа по бюджету-99. Проект городского бюджета на 1999 год рассматривался городским Собранием тщательно и довольно долго. Почему же, несмотря на своевременное начало и интенсивно проводившуюся работу, бюджет был утвержден только в июне?

Это произошло не по нашей вине, а из-за объективных обстоятельств, связанных с принятием областного бюджета. Мы готовы были сделать это и раньше, но, к сожалению, оказались заложниками не нами созданной ситуации.

И хотя областной Совет принял бюджет области в июне только на 1-е полугодие, мы решили принимать, как и полагается по закону, бюджет на весь год. Точнее, исходную базу городского бюджета, так как некоторые показатели будем вынуждены корректировать в соответствии с Законом "Об областном бюджете на 1999 год", который к тому времени еще не был принят. Мы решили, что лучше иметь хоть какой-то план, чем не иметь никакого.

Собственные доходы городского бюджета в 1999 году планируются в сумме 174,7 млн. руб., расходы – в сумме 400 млн. руб. По Закону "Об областном бюджете на 1999 год", в июле наконец-то принятому областным Советом, Ленинску-Кузнецкому и Польсаеву выделяется финансовая помощь из фонда финансовой поддержки городов и районов в раз-

мере 160 млн. руб., в том числе во втором полугодии – 101 млн. рублей. Не нужно быть великим математиком, чтобы подсчитать дефицит бюджета – 65 млн. рублей!

Поэтому городское Собрание обязало администрацию города в течение месяца разработать и представить программу по оздоровлению финансов. Затем депутаты предложили финансовому отделу произвести корректировку городского бюджета после принятия областного бюджета на 2-е полугодие, а городскому Собранию утвердить уточненные показатели городского бюджета по окончании 3-го квартала. Депутаты предложили также принять меры по увеличению доли денежных средств в доходах городского бюджета до 50% и, соответственно, к сокращению доли взаимозачетов.

Было высказано предложение заслушать информацию государственной налоговой инспекции по г. Ленинску-Кузнецкому о сборе налогов за 1-е полугодие на сессии городского Собрания.

Прозвучало и такое предложение: городскому Собранию и главе администрации города направить в областной Совет народных депутатов Кемеровской области ходатайство об увеличении нормативов отчисления в городской бюджет Ленинска-Кузнецкого следующих налогов: подоходный налог с физических лиц – до 90%, налог на добавленную стоимость – до 20% с целью уменьшения дотации из областного бюджета. Но это относится уже к бюджету 2000 года.

Учитывая сложное положение со сбором налогов и платежей, городское Собрание решило установить, что очень важно в нынешней обстановке, мораторий на предоставление льгот по налогам и платежам, поступающим полностью и в доле в городской бюджет.

Решения приняты, и теперь осталась "малость": исполнить их, то есть наполнить до краев чашу доходов, распределить как положено чашу расходов и, может быть, сделать даже самое главное – добиться равновесия, сбалансировать эти две чаши городского бюджета.

А. ВЕЛИКЖАНИН.

Председатель комитета по бюджету, финансам и экономической политике городского Собрания.

захоронение безродных); "Ленинск-ТВ" – 1 (за услуги ТВ);

ОГПС-7 – 10 (на расходы);

Управлению ГОиЧС – 5 (на расходы);

Дотация администрации п. Никитинский – 5 (на зарплату 3, на благоустройство 2).

В. ЮРОЧКИНА.

Зам. заведующего финансовым отделом.

ДВЕ "ЧАШИ" ГОРОДСКОГО БЮДЖЕТА

Намного хуже картина с расходами: при уточненном плане 413 млн. руб. фактически израсходовано 317 млн. руб., или 77,7%. Причем расходование средств по разным статьям и получателям велось неравномерно: если, к примеру, ГНКЦОЗШ и военкомат получили по 100%, то финансирование по Закону об инвалидах составило 54%, по территориальному фонду ОМС – только 22%.

В целом удовлетворительно финансировались ЖКХ – 96,7%, транспорт – 99,6%, гортопсбыт – 99,1%, средства массовой информации – 98,5%. Однако явно недостаточным было финансирование образования – 66,5%, культуры – 62,6%, социальной политики – 59%, здравоохранения и физкультуры – 47,8%, правоохранительной деятельности – 42,1%. Возникает вопрос о причинах такого неравномерного расходования средств по разным статьям.

В решении городского Собрания № 65 от 23.04.98г. "О городском бюджете на 1998 год" отдельным пунктом был утвержден перечень защищенных текущих расходов городского бюджета, подлежащих финансированию в первоочередном порядке: заработная плата с учетом страховых взносов, стипендии, питание, приобретение медикаментов, пособия на детей, пособия детям, находящимся под опекой. Но по этим защищенным статьям финансирование оказалось хуже, чем в среднем по всем статьям: если по 13 основным статьям расходов – 69% (в среднем), то по 6 защищенным в среднем – всего лишь 43%, в том числе за-

литуку – 4 (на мероприятия);

Управлению единого заказчика ЖКУ – 140 (на расходы по содержанию жилфонда);

Комитету по строительству – 45 (на ремонт объектов соцсферы);

МП "Бытовик" – 3 (на

культуры и спорта – 31,5 (на зарплату 30, на расходы 1,5);

Управлению соцзащиты – 53 (на зарплату 40, на питание 1, на расходы 3, на д/пособия 7, на пособия по погребению 2);

На молодежную по-

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о расходовании средств из городского бюджета с 12 по 16 июля (в тыс.руб.)

культуры и спорта – 31,5 (на зарплату 30, на расходы 1,5);

Управлению соцзащиты – 53 (на зарплату 40, на питание 1, на расходы 3, на д/пособия 7, на пособия по погребению 2);

На молодежную по-

И для шахт, и для города

Датой рождения ЛКШСУ считается 1 июля 1979 года. В этот день был подписан приказ о создании в Ленинске-Кузнецком под патронажем объединения "Ленинскуголь" еще одного шахтостроительного подразделения.

Конец семидесятых — начало восьмидесятых годов в нашем городе был ознаменован широким размахом работ по реконструкции угольных предприятий, ростом числа новостроек. С приходом на шахты новой очистной техники — механизированных комплексов, сначала отечественных, а затем и польских типа "Пиома" и "Глиник", резко увеличился объем добычи. Вскрытые в ходе реконструкции сороковых-пятидесятых годов пласты "съедались" не по дням, а по часам, а потому нужно было вскрывать новые горизонты, осваивать шахтные поля дополнительных прирезок, строить надшахтные здания и сооружения. Для выполнения этих работ своими силами у шахт не было достаточного числа трудящихся требуемых специальностей, да и эффективность специализированного подразделения выше, чем у строительных горнопроходческих бригад, созданных на шахтах.

В первые годы в составе Ленинск-Кузнецкого шахтостроительного управления было два горных участка, которые работали на проходке капитальных горных выработок, подземных сооружений, строительстве объектов надшахтной поверхности. Основные силы коллектива участка № 1, которым в то время руководил Юрий Леонидович Зарубин (впоследствии начальник управления), были направлены на реконструкцию шахты "Комсомолец". На этом предприятии шахтостроители проработали 12 лет. Ими был пройден и оборудован объединенный погрузочный пункт № 2, конвейерный верхний шлаг, сооружено три бункера-накопителя. Работали они на проходке и разделке камер взездов, строительстве водосборников. После крупной аварии — взрыва на шахте имени 7 Ноября, коллектив участка был переброшен на восстановление конвейерного уклона № 2. Здесь он работал вместе с шахтостроителями участка № 2 своего управления, которым руководил Виктор Александрович Никонов (ныне он возглавляет участок № 1).

В начале восьмидесятых годов шахтостроители работали на проходке и оборудовании наклонных стволов участка "Красноярский" шахтоуправления "Кольчугинское", затем на проходке наклонного конвейерного верхнего шлага шахты "Полысаевская".

необходимость реконструкции шахты "Кузнецкая", в ЛКШСУ был сформирован еще один горный участок № 3, который возглавил Федор Михайлович Шамсиев. Этот коллектив два года работал на проходке вентиляционного шурфа № 4.1. К сожалению, это был самый канун реформирования угольной отрасли. Шахта "Кузнецкая" стала на нашем руднике лидером в этом процессе. Получив "самостоятельность", напрочь забыли ее руководители об обязательствах перед теми, кто работал на ее перспективу. Почти двухлетний труд горного участка ЛКШСУ остался неоплаченным шахтой, а сам коллектив расформирован за отсутствием фронта работ и средств на содержание.

Кроме горных участков, работавших на реконструкции шахт, в состав ЛКШСУ входил и чисто строительный участок, который был занят на возведении объектов промышленного, социального назначения. На Полысаевском заводе железобетонных изделий и сегодня действует технологическая котельная, построенная трудящимися строительного участка. На городских очистных сооружениях Ленинско-Кузнецкого их руками возведена хлораторная, а в районе нынешнего оптового рынка "Коробейник" построен цех по разливу безалкогольных напитков.

Семьи многих шахтеров живут сейчас в благоустроенных квартирах, построенных ЛКШСУ. Возведен пятиэтажный дом по улице Васильева, многоквартирный дом по улице Юргинской. Последний дом, который год назад сдали в эксплуатацию строители ЛКШСУ, — это восьмидесятичлени-рехквартирная пятиэтажка по улице Пушкина. Во время строительства жилых домов стройучасток ЛКШСУ принял в свой коллектив трудящихся и всю материальную базу кирпичного завода, что расположен на выезде из города, по трассе на Полысаево.

Это лишь некоторые вехи трудовой деятельности и коллектива ЛКШСУ за двадцать лет.

Всего же за эти годы коллектив управления принял участие в реконструкции и строительстве семи шахт Ленинского и Беловского рудников. В настоящее время коллектив ЛКШСУ под руководством А.И. Антонова работает на завершении технического перевооружения подземного конвейерного транспорта, реконструкции водоотлива и проветривания шахты имени 7 Ноября, а также на освоении нового горизонта на шахте "Полысаевская".

В. ФОМИЧЕВ.
Председатель профкома ОАО "ЛКШСУ".



Один раз по экватору

Тамара Ивановна Белевцева почти десять лет работает водителем троллейбуса. Каждую смену она и ее троллейбус перевозят не одну тысячу пассажиров, пробегая по городским маршрутам в среднем до 200 километров. А если сложить все километры, которые проехала Тамара Ивановна, то получится, что она проехала расстояние, равное экватору земного шара.

На снимке: водитель троллейбуса Тамара Ивановна Белевцева.

Фото М. НИКОНОВА.

ПОМОГЛИ БИБЛИОТЕКЕ

Ни для кого не секрет, что финансовое положение библиотек усугубляется с каждым днем. Так, в филиале № 1 ЦБС г. Полысаево практически прекратилось комплектование новой литературой. На подписку на второе полугодие 1999 года выделили сумму, которой хватит для семи газет и одного журнала.

А читатель сейчас требовательный, ему нужна конкретная информация, и от ее недостатка он страдает. Чтобы выйти из тяжелого положения, сотрудники библиотеки обратились к благотворительному фонду и к частным предпринимателям города Полысаево. По самым скромным подсчетам, требовалось около четырех тысяч рублей только на периодическую, а ведь нужно закупить еще книги и учебную литературу.

Заведующая библиотекой-филиалом № 1 Л.А. Карманова лично обошла людей, и они действительно помогли. Предприниматели В. Черданцев, В. Бозов и Ю. Селиванов оказали материальную поддержку деньгами: выделили около тысячи рублей. Оказал помощь и благотворительный фонд "Заречье" во главе с директором шахты "Заречная" В. Зубаревым. По его разрешению, директором фонда Г. Харитоновым и главным бухгалтером Л. Савченковой выделено на нужды библиотеки 4606 рублей. Эти деньги сразу ушли на подписку периодических изданий. Теперь стеллажи библиотеки до конца года будут радовать читателя журналами "Наука и жизнь", "Главный бухгалтер", "Клуб", "Собрание законодательных актов", газетами "АиФ", "За рубежом" и др. Девочки и женщины с удовольствием читают издания "Маруся" и "Мир женщин", дети тоже не скушают: им выписаны "Миша", "Муравейник"; для педагогов имеется журнал "Начальная школа". Сотрудники филиала закупили и различные справочники. Книги, конечно, выбирали самые дешевые и самые необходимые, но даже при таком раскладе вещей библиотека значительно пополнила свой фонд.

Л. БАЛАХОНОВА.
Студентка Кемеровского ГУ.

В жаркие июльские дни не каждый горожанин задается вопросом: будет ли тепло в квартире через два-три месяца? Но работников МП ККМТС эта проблема волнует постоянно. О подготовке к зимнему сезону рассказывает директор предприятия С.В. ЗМАЧИНСКИЙ.

- Сергей Викторович, как происходит финансирование работ по подготовке к зиме?

- Говорить об этом непросто. Те средства, что городская администрация защитила в области, постоянно урезаются, и я не знаю, какую часть мы получим. Не ясно и с финансированием по региональной программе. Поэтому основной упор делается на взаимозачеты и дебиторскую задолженность, только с должниками работать сложно. Сейчас к нам перешли и объекты МПТЖХ, они тоже требуют затрат. Назвать какую-то конкретную цифру, которой мы располагаем, сейчас просто невозможно.

- Реорганизация обернулась для вас "плюсом" или "минусом"?

- Есть положительные моменты: когда один хозяин тепла — меньше раздоров, полагаю, теперь у нас снизятся убытки. Раньше постоянно возникали споры: где, чья задвижка, кто ее открыл, закрыл, сломал, кому отвечать за горячую воду, текущую в подвал. Теперь мы от этого ушли. Устраивает то, что к нам перешла база вспомогательного производства МПТЖХ. Она по своей оснастке и квалификации рабочих отвечает современным требованиям, и мы ее будем поддерживать. Думаю, результат от этого приобретения будет положительным.

Но поскольку реорганизация еще не завершена, то можно предположить, что возникнут проблемы с сокращением, беспокоят финансирование новых работ и долги по заработной плате.

- Сергей Викторович, в городе есть много давних вопросов по котельным, которые не решаются уже долгое время, как в этом году на них обстоят дело?

- Котельная Лесного городка проработала свой положенный срок. В области было еще две аналогичных, но они уже не действуют. Оттуда мы и брали оборудование для ремонта. Приспособить что-то наше на них трудно и не всегда удается. Вопрос о строительстве новой котельной был на повестке дня, но с финансами не получается. Стараемся всяческими путями отремонтировать то,

ВСЕ ТРУДНЕЕ ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

что имеем. Главное сейчас — достать для нее колосники, тогда появится уверенность, что продержимся еще зиму.

Ведутся разработки по резервному варианту отключения первого микрорайона от котельной "Энергетик" на случай выхода из строя котельной КСК. Сейчас горячую воду в микрорайон подает от "Энергетика" по первой перемычке, но строительство второй пока не ведется — нет денег.

- Как осуществляются планы по переводу районов шахты имени 7 Ноября на единое теплоснабжение?

- Там требуется ликвидировать котельную № 22 и котельную № 21 переоборудовать в ЦТП, но из-за отсутствия финансов все стоит на месте. Теплотрасса до 22-й котельной доведена, и которой можно воспользоваться до окончания основных работ по закомпоновке района, но требуется провести антикоррозийное покрытие и выполнить теплоизоляцию. Средств на это не хватает, а трасса сейчас приходит в негодность: задвижки растаскиваются, трубы ржавеют. Потом придется это восстанавливать. Не могу сказать точно, решится ли здесь что-то к зиме.

- Часто жалуются на холод горожане, живущие за парком в районе улицы Горького. Там что-то изменится?

- По этому участку есть планы, предложения от института, пояснения к проекту, подсчитаны средства с учетом реконструкции котельной автоколоны № 1337, но все опять упирается в деньги.

- Чего ждать жителям города от других котельных, не подведут зимой?

- На Привокзальной — необходимо провести ремонт трубной части котлов, подрядчиков для проведения этих работ нашли. Если все пойдет, как надо, то осо-

бых проблем не возникнет. На центральной — планируются текущие работы, на "Энергетике" — тоже выполняли необходимые объемы своими силами.

На мелких котельных проводятся ревизии и ре-

монт вспомогательного и электрооборудования, на которые не требуется больших затрат.

Работы приходится планировать под материалы. Сейчас понемногу начинаем что-то получать с баз снабжения, решают вопросы поставок материалов и наши службы, помогают администрация города, руководство ДЕЗ ЖКУ.

- Замена теплотрасс этим летом приостановлена или все-таки ведется?

- Она идет по мере поступления труб. Несколько тормозит ее и то, что у нас очень плохая землеройная техника. Из трех экскаваторов чаще всего действует лишь один — остальные в ремонте. Поломки случаются крупные, и запчасти можно купить только за "живые" деньги. Те планы, что наметили первоначально, урезаны на 35-40 процентов. Сейчас нам дают теплоизоляцию, и часть открытых сетей мы будем утеплять и засыпать. До настоящего времени нам удалось заменить аварийную теплотрассу по переулку Трестовскому, небольшие объемы выполнены на улице Пушкина, Зварыгина, во втором микрорайоне.

- Картина по подготовке к зиме получается не очень оптимистичной...

- Я думаю, она только начинает вырисовываться, хотя вести эти работы, бесспорно, становится все сложнее. В начале августа положение определится яснее. Отставание от плана ремонта котельных и теплотрасс на сегодняшний день — порядка полутора месяцев, и это не может не вызывать нашей озабоченности. Ждать, что деньги упадут с неба, не приходится, поэтому люди понимают ситуацию и делают все возможное, чтобы прожить зиму более-менее спокойно.

Интервью вела
Л. КОРОСТЕЛОВА.

КАК УЖЕ сообщалось, в Кемерове состоялись ярмарка общественных организаций и конференция "Проблемы и перспективы развития общественных организаций Кузбасса". Активное участие в этих мероприятиях принял Ленинск-Кузнецкий фонд молодежных инициатив (ФМИ). Наш собеседник — заместитель директора фонда Л.В. МИЛОСЕРДОВА.

- Зачем вообще нужны такие ярмарки?

- Цель ярмарки и конференции — показать готовность так называемого "третьего сектора" — негосударственного и некоммерческого — участвовать в социальных реформах. Общественные организации (а их в ярмарке участвовало более восьмидесяти из Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска, Белова, Междуреченска, других городов и районов Кузбасса) представляли на стендах, в печатных буклетах, фотоальбомах результаты своей деятельности и социально значимые проекты, обме-

Ярмарка проектов

нивались опытом, искали потенциальных заказчиков.

- И как на этом фоне смотрелся ФМИ?

- Достаточно солидно. У нас были свой стенд, флаг, рекламная продукция. К нам проявили большой интерес не только представители других некоммерческих организаций, но и присутствовавшие на ярмарке заместитель губернатора, председатель Департамента по связям с общественностью Н.С. Крюкова, сопредседатель общественной палаты Кузбасса В.А. Лебедев. По итогам ярмарки фонд был удостоен специального диплома за активное участие. Еще два достались кемеровчанам и новокузнецчанам.

В ходе встреч мы установили взаимовыгодные партнерские отношения с такими организациями, как Кемеровский союз творческой молодежи "Азия",

издающий совместно с благотворительным фондом А. Тулеева "Возрождение" молодежный журнал "После 12". Налажены связи с ведущей Новокузнецкой региональной общественной организацией "Информационное экологическое агентство".

- Ярмарка закончилась, что дальше?

- На ярмарке был объявлен конкурс социально значимых проектов, учредителями которого выступили администрация Кемеровской области, кузбасский центр "Инициатива", совет общественных организаций и институт "Открытое общество" (Фонд Сороса). По его итогам для осуществления лучших проектов будет оказана существенная финансовая поддержка. Наш фонд намерен представить на конкурс проекты, связанные с развитием доброволь-

ческого сектора и направленные на пропаганду здорового образа жизни.

Кроме того, фонд планирует провести несколько обучающих семинаров для представителей некоммерческих организаций нашего города и региона на темы: как создать команду, как организовать работу, как найти средства. Есть планы открыть добровольческий центр "Мой город", школу "Microsoft" по обучению доступу в "Интернет".

- А как же уже "раскрученная" культурно-досуговая программа ФМИ?

- Мы от нее не отказываемся. Также будут проводиться фестиваль "Первый снег", игры "Стартинейджер", КВН... Скажу больше, есть идея — осенью этого года организовать конкурс-фестиваль "Лучшая школа уходящего века". Уже получено предварительное согласие ряда школ на участие в этом суперконкурсе.

Беседовал
И. ЧИКУРОВ.

СОЛНЕЧНЫМ утром направляюсь к санаторию-спрофилакторию шахты "Полысаевская", в летние месяцы он действует как лагерь отдыха. Сюда же группами и поодиночке спешат ребята. Время еще раннее — 7 часов 30 минут. В каникулы можно бы подремать и подольше, но в восемь — начинается зарядка, а опаздывать на нее не принято. К тому же здесь ждут друзья, да и дел на день намечено немало, вдруг что-нибудь интересное пропустим. Уж лучше прийти вовремя, а отоспаться можно в сон-час. Решив скоротать путь за беседой, обращаюсь к мальчику лет восьми:

- Куда ты идешь?

- Отдыхать, — серьезно отвечает он и бежит догонять приятелей, идущих впереди. Что ж, понятно, с ними: наверняка веселее, чем с незнакомой тетей.

В профилактории уже повсюду слышатся детский смех и гомон. Но вот дан сигнал — и все четверо отряда выходят на зарядку. После упражнений, прыжков и бега окончательно проснулись даже те, кто накануне вечером уснул поздно. А потом у всех разыгрался аппетит.

Помыв руки, мальчишки и девчонки занимают свои места за столиками в столовой. Что там сегодня на завтрак? Каша манная, прохладный напиток, хлеб с маслом. Что ж, для начала вполне можно этим подкрепиться.

Пока ребята уплетают за обе щеки, вместе со старшей сестрой Ольгой Прокопьевной Плетеновой прохожу на кухню. Читаю меню. Питание здесь пятиразовое, и ребятам предлагается выпечка, дефицитная нынче картошка, окорочка, фрукты. Вот полный таз золотистых апельсинов — они пойдут на полдник, а это на все вкусы — соки в коробках. Ну, а если ребята чего-то очень захотят, то и спецзаказ будет выполнен.

Ольга Прокопьевна рассказывает такой случай. Стали как-то спрашивать у детей, чем бы они хотели полакомиться. В ответ услышали: "Пельменями!" Собрался тогда весь персонал санатория и дружно настряпал пельмени на всех 104 отдыхающих. Взрослые понимают: хоть и малы еще воспитанники (им — от семи до четырнадцати лет), но ведь сибиряки. А какой сибиряк от пельменей даже в летнюю жару откажется!

Ребята между тем приступили к обсуждению программы дня, а затем начали подготовку к "Веселым стартам". Дело это непростое: от-

ОТДЫХАЕМ ЛУЧШЕ ВСЕХ

рядную команду надо выбрать, придумать ей название, назначить капитана и потренироваться немного. Но вот команды готовы, и начинается шумное, веселое соревнование. Переживают болельщики, воспитатели, а у игроков нервы напряжены, и они бьются за каждый балл с полной отдачей сил — проиграть никому не хочется. Но вот определены победители среди младших и старших. Все расходится, чтобы отдохнуть и обсудить итоги соревнований. На досуге можно порисовать, поиграть в настольные игры, погулять на территории или уединиться в уютной комнате и поделиться секретами с лучшими друзьями.

Занятия у детей в течение дня бывают самые разные. В начале сезона проводился конкурс рисунков "Мир глазами детей". Готовились к нему дружно. Победителями стали ребята старшего отряда, но остальные не обиделись — их рисунки тоже помещены на стенде между первым и вторым этажами, и при случае можно показать друзьям или родителям свои произведения.

Еще все с удовольствием рассказывают, как были в террариуме. "Там вот такой крокодил!" — раскинув руки в стороны, показывает уже знакомый мне мальчик. "И у него вот такие глазки!" — пытается изобразить страшный взгляд рептилии другой. Мальчики и девочки во всех отрядах восторженно вспоминают представление Кемеровского театра кукол, "Поле чудес" на темы: "Все о животных", "Звездный час" и многое-многое другое, в чем они принимали участие как зрители или игроки.

Сегодня они тоже с нетерпением ожидают, когда подойдет время поездки. Угадываете, куда собрался? В самый настоящий цирк. Главный врач санатория Александр Васильевич Алексеевко с утра занят организационными хлопотами: звонит по телефону, договариваясь об автобусах, горючем, дает наставления персоналу — поездка должна быть радостной и безопасной.

Отдыхая в санатории, ребята не только полноценно питаются, интересно проводят свободное время, но и могут подлечиться. Вот и сейчас кто-то отправился на массаж, кому-то требуется подлечить зубы или получить теплотечение, а для всех действует фитобар, где предлагаются кислородный коктейль и лечебный чай.

Время до обеда пролетает незаметно, а после него начинаются сборы в дорогу. Проверяется, все ли на месте, все ли припасено. Затем наступает самый долгожданный момент: открываются двери автобусов — теперь важно занять место у окна и, желательно, рядом с приятелем. Несколько минут суеты — и можно помашать оставшимися рукой...

Вечером ребята вернутся, поужинают и в семь часов разойдутся по домам.

Завтра они снова соберутся. Их будут ждать воспитатели, чтобы предложить интересные занятия, увлечь полезными делами. Организацией досуга в основном занимаются педагоги школы № 17. Сотрудничество школы и шахты стало уже традиционным и продолжается в течение восьми лет. Это удобно и детям, и учителям, и работникам профилактория. Ребята увереннее чувствуют себя рядом со знакомыми учителями, и это помогает им быстрее адаптироваться. Педагоги и медперсонал профилактория доверяют друг другу, и в работе не возникает недопонимания. А это создает добрую, спокойную обстановку. Не зря же ребята на мой вопрос: "Как вы себя здесь чувствуете?" дружно ответили: "Как дома! Отдыхаем лучше всех!"

Л. БАЛАХОНОВА.
Студентка.

Криминальная хроника

Двенадцатого июля в половине шестого утра братья Логвиновы, 22 и 29 лет (старший — дважды судимый), обманном путем проникли в квартиру по переулку Лесному 1, по словам хозяйки, 32 лет, пригрозив обрезом охотничьего ружья, стали требовать от жильцов деньги в сумме 250 рублей. Причем это был не первый "поход" — седьмого июля братья уже занимались вымогательством у этой семьи.

На сей раз дело приняло трагический оборот. Завязалась борьба, обрез каким-то образом оказался в руках хозяйки квартиры, и им было произведено два выстрела в нападавших. После чего он еще вооружился топором и нанес обоим удары в область головы и шеи. От полученных ранений братья скончались на месте. Теперь правоохранительным органам предстоит во всех подробностях разобраться в кровавых событиях того утра — была ли превышена хозяином необходимая степень самообороны.

Разбойное нападение было совершено 6 июля на сторожа промплощадки № 2 шахты "Кольчугинская".

Придя на очередное дежурство, охранник обнаружил на территории, а затем и у себя в помещении посторонних людей, которые под угрозой предмета, похожего на пистолет, приказали ему встать лицом к стене. А в это время на территорию въехали машина с подъемным краном и грузовик, куда неизвестные погрузили находившуюся на территории головку перегружателя конвейера, барабан подъемной машины, металлические арки и увезли в неизвестном направлении.

10 июля в 11 часов в пруду Ульяновском, возле дамбы, в пяти километрах от села Красноярка, был поднят труп неизвестного мужчины, на вид 18-25 лет, рост 170-175 см, плотного телосложения. Был одет: трико-брюки синего цвета с тремя зелеными полосками по бокам, плавки серого цвета в тонкую продольную полоску, носки серые. Обращаться по телефону 7-16-14.

КОРРЕКТИРУЮЩИЕ КОЭФФИЦИЕНТЫ

РЕШЕНИЕ № 104 ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ г. ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО от 15.07.99 г.

Во исполнение Закона Кемеровской области "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Кемеровской области" от 29 мая 1999 г. № 24-ОЗ, учитывая установленные для города Ленинска-Кузнецкого корректирующие коэффициенты 1,6 — 0,6, городское Собрание РЕШИЛО:

- Корректирующий коэффициент — "1,6" установить:
 - для предпринимательской деятельности (розничная торговля — физические лица, общественное питание — физические лица, услуги по предоставлению автомобильных стоянок — физические лица), осуществляемой по "красной линии" (проспекты Кирова, Ленина и Текстильщиков);
 - физическим лицам, оказывающим аудиторские и юридические услуги.
- Корректирующий коэффициент — "1,1" установить:
 - для предпринимательской деятельности (розничная торговля, общественное питание, услуги по предоставлению автомобильных стоянок и гаражей, медицинские и косметологические услуги), осуществляемой в местах, примыкающих к "красной линии";
 - юридическим и физическим лицам, оказывающим автотранспортные (кроме пассажирских перевозок) услуги, с численностью работающих до 100 человек;
 - юридическим и физическим лицам, оказывающим бытовые услуги населению.
- Корректирующий коэффициент — "1" установить физическим лицам, оказывающим ремонтно-строительные услуги.
- Корректирующий коэффициент — "0,6" установить:
 - юридическим и физическим лицам, оказывающим автотранспортные пассажирские перевозки;
 - юридическим и физическим лицам, оказывающим медицинские услуги в медицинских учреждениях;
 - для предпринимательской деятельности (розничная торговля, общественное питание, бытовые услуги, услуги по предоставлению автомобильных стоянок и гаражей, парикмахерские и медицинские услуги), осуществляемой в отдаленных районах: поселки Байкаим, Строительный, Крестянка и Никитинский; совхоз "Комсомолец"; районы 4-го, 10-го участков, электролампового завода, 4-й автобазы, шахт имени 7 Ноября, "Комсомолец" и имени Кирова; рынки города (центральный, "Славянский", муниципальный, Межрайбазы).
- Корректирующие коэффициенты для рынков установить: "Коробейник" — "1,4"; "Коняхинский" — "1,6"; "Русь" — "1,6".
- Корректирующие коэффициенты для отдельных районов, улиц и видов деятельности установить согласно приложению.
- При расчете суммы единого налога на вмененный доход в розничной торговле принимать общую площадь (кв. метр), используемую в хозяйственной деятельности (торговая плюс складская для складирования товаров).
- Решение вступает в силу с 1 августа 1999 года.
- Администрации города (Кочув А.Г.) опубликовать решение в средствах массовой информации в срок до 22 июля 1999 года.
- Контроль за исполнением решения возложить на комитет по бюджету, финансам и экономической политике городского Собрания (Велижанин А.П.).

А. КОЧУВ.

А. ВЕЛИЖАНИН.

Глава администрации. И.о. председателя городского Собрания.

Корректирующие коэффициенты для отдельных районов, улиц и видов деятельности

№	Наименование района, улицы	Коэффициент
1.	Микрорайон № 1 (красная линия)	1,6
2.	Микрорайон № 2 (красная линия)	1,6
3.	Микрорайон № 7 (Лесной городок)	1,1
4.	Пос. Лапиновка	0,9
5.	Пос. Дачный	0,9
6.	Район центрального рынка	0,9
7.	Район Закамьяншанской больницы	0,9
8.	Район ДК имени Ленина, телецентр	0,9
9.	Район улицы Гагарина	0,9
10.	МП "Бытовик"	0,6
11.	МП "Завод РТА"	0,6
12.	Специализированные магазины, отделы (хлеб, молоко, мебель, обои, детские товары)	0,9

В. ХРОМОВ.

Первый заместитель главы администрации.



ПОДРАСТАЕТ СМЕНА МАСТЕРАМ

На днях в г. Бердске проходили зональные соревнования Сибири и Дальнего Востока на призы клуба "Кожаный мяч" среди детских футбольных команд 1984 г.р. Среди семи лучших коллективов региона честь Кузбасса защищала наша "Заря" под руководством тренеров С.И. Сапрыкина и И.П. Велличкина. Ребята выступили более чем достойно и с поставленной задачей справились – путевку на финальную часть соревнований, которые пройдут в Москве, завоевали. О том, как разворачивались события на этом турнире, каковы планы на будущее, об одном из наставников команды Сергею Ивановичу САПРЫКИНУ.

Состав участников был настолько сильным и представительным, что меня это просто удивило. Отлично подготовлены ребята из Омска, Тюмени, Ангарска, Новосибирска.

Сергей Иванович, кем была представлена наша команда?

За основу была взята группа "Барсы", которую, к сожалению, уже многие забыли.

На этих соревнованиях команда была представлена учениками разных тренеров города. Это и воспитанники Леонида Павловича Тетерина, и Игоря Петровича Величина... Команда получилась еще лучше, "новички" своим профессиональным отношением к делу только усилили ее. В Бердске к нам подошли тренеры, специалисты из других городов и высказывали такое мнение, что у нас – команда мастеров в миниатюре.

Получается, ленинско-кузнецкая школа становится еще одним центром развития футбола в Сибири?

Хотелось бы. Именно центром развития детско-юношеского футбола. Задумки-то есть. Надо больше внимания и какой-то помощи от руководителей различных уровней – встретиться, нормально поговорить и посмотреть, что же можно конкретно сделать для мальчишек. Ведь возраст-то у них такой, что если сейчас бездействовать, то через год-два они просто уйдут, и весь труд, усилия всех тренеров города пропадут даром. А мальчишки очень хорошие.

И все же о ходе турнира, о его результатах?

Мы попали в очень сильную группу, хотя, в принципе, слабых команд не было, играть в любой подгруппе было бы сложно. Компанию нам состави-

ли две новосибирские команды. В первой встрече с хозяевами (команда бердского комитета по делам молодежи (КДМ) была составлена из футболистов Новосибирска) сыграли вничью -1:1, хотя по ходу матча мы их полностью переигрывали, но вмешивались местные судьи. Во второй – взяли верх над "Сибиряком" (Новосибирская область – сборная) -4:1, и здесь работы судей была не на высоте. Вообще я, наверное, впервые в своей практике столкнулся с таким крайне необъективным судейством. С мальчишками так нельзя работать. Единственно, где нам дали нормально играть, это в полуфинале с "Фортуной" из Ангарска – командой, чей возраст был близок к призывному в армию, физически очень сильной и – просто более рослой. Наши ребята не испугались, и начисто переиграли (2:0), вымотав соперника так, что они и в борьбе за третье место уступили омичам, а ведь "Фортуне" пророчили первое место все безоговорочно.

Ну, а в финале мы опять встречались с командой КДМ и уступили 0:3, "благодаря" вновь во многом ужасно предвзятому судейству. Хозяевам разрешалось все, свистки арбитра звучали только против го-

стей. Честно говоря, мальчишки просто устали бороться с несправедливостью судей, чудовищным полем и, вдобавок, – безобразной, другого слова и не нахожу, организацией этих соревнований. После карточного падения игрока Бердска, рефери указывает на одиннадцатиметровую точку в наши ворота. Ребята не опустили руки и боролись до конца. Но как тут справиться, если судьями, явно, уже "все решено" заранее. Необязательные два пропущенных мяча на последних минутах уже ничего не решали.

И все же по итогам заняли второе место. Что это дает?

Второе место в нашей зоне дает выход на Россию, в финальную часть соревнований, которые, скорей всего, пройдут в Москве и соберут примерно десяток лучших команд страны.

А наше участие остается под большим вопросом?

Хм, из-за финансовых проблем – крайне под большим!

Участие каких юных команд и в каких крупных соревнованиях планируется на ближайшее время?

Совсем скоро в Кемерове начнется первый этап Чемпионата России по 1983 г.р. футболистов. В этом возрасте у нас есть хорошие ребята. Процентом 50 добавим лучших из состава 1984-го, хотя выбрать будет непросто – хорошо все. Но особые надежды и иллюзии мы не строим, зная, что участвовать придется мальчишкам не в своем возрасте, только что вышедшим из двух крупных соревнований. И окупиться сразу в третий – ну это просто выше всяких человеческих сил, даже для взрослых. Сейчас главное: поддержать мальчишек в городе, поработать с ними дальше. Я уверен – года через три (это максимум) болельщики вновь заполнят стадион полностью и будут "болеть" за "Зарю", но уже за свою, действительно родную, хорошую, сильную команду...

Беседовал
И. ИВАНОВ.

Афиша недели

КИНО

Кинотеатр "Победа"
"КОШМАР В СУМА-ШЕДШЕМ ДОМЕ". Это прекрасная комедия режиссера Николая Гусарова. Представьте себе Дом творчества работников искусств. Директор Дома – глава одной из местных мафиозных групп... (16, 18 час.). "НАПЕРЕКОР ВСЕМУ". Владелец клуба посылает на розыски своей сбежавшей возлюбленной одного из бейсболистов... (12, 20 час.). "ОБЕЗЬЯНКИ, ВПЕРЕД!" (14 час.).

КОНКУРС

Городской конкурс продавцов, парикмахеров, портных "Фирма гарантирует".

Основная идея конкурса – "Когда начнется новый век". Избрание первой леди бизнес-шоу. 16 час., 22 июля, ДК имени Ярославского. Цена билета – 5 рублей.

ПРАЗДНИК

День ветеранов в парке имени Горького. Поздравления главы администрации, совета ветеранов, молодежи. Концертная программа. Выступает оркестр русских народных инструментов под управлением Л.И. Шабанова, хор ветеранов (ДК имени Ярославского и ЦДК), духовой оркестр. Конкурсы частушечников, гармонистов, семейных пар. Начало празднования в 12 часов 23 июля.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

МЕНЯЮТ

Однокомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж трехэтажного кирпичного дома) на Станции на двухкомнатную "хрущевку" или на однокомнатную улучшенной планировки в городе (2-3-й этаж). Телефоны: 7-36-66, 2-39-88.

Большой дом по ул. Чекалина, 15 (район шахты имени 7 Ноября) на двух или однокомнатную благоустроенную квартиру. Телефон посредника 7-15-30.

За дополнительной информацией обращаться к рекламодателю, который несет ответственность за достоверность объявления.

Прием объявлений от населения осуществляется по телефону 3-29-53. Объявления публикуются бесплатно в одном из номеров "Городской газеты".

ВНИМАНИЮ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Государственная налоговая инспекция по г. Ленинску-Кузнецкому на конкурсной основе ищет подрядчика для строительства административного здания. Обращаться по телефону 7-56-35.

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ

Комитет по управлению муниципальным имуществом предлагает в аренду на конкурсной основе помещение бывшего ресторана "Заря" по адресу: ул. Зварыгина, 18а. Прием заявок с приложением инвестиционных программ по переоборудованию помещения и организации работы ресторана будет осуществляться до 9 часов 03.08.99г.

03.08.99г. в 10 часов (пр. Кирова, 55, каб. № 8) состоится заседание комиссии по рассмотрению представленных инвестиционных программ.

Критерии оценки инвестиционных программ – объем и срок вложения инвестиций.

С претендентом, представившим лучшую инвестиционную программу, будет заключен договор аренды помещения и оборудования бывшего ресторана "Заря" сроком на 5 лет.

Площадь помещения – 1147,5 кв.м. Размер арендной платы с учетом амортизации и страхового взноса – 9099,0 рубль в месяц.

Заявки принимаются по адресу: пр. Кирова, 55; каб. № 15. Телефон для справок 3-07-88.

УТЕРИ

Утерянный аттестат о среднем образовании № 419538 на имя Галины Николаевны Багрянцева считать **недействительным**.

Утерянную круглую печать 000 ПКФ "Инженер-Сервис" считать **недействительной**.

Ликвидируется

предприятие 000 "Хмельово". Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. Телефон 7-92-34.

Вода - и радость и беда

Погода к началу купального сезона установилась, что надо. Солнце яркое, на небе ни облачка, как тут не окунуться в ближайшем водоеме?

Но нередко за прохладу воды приходится дорого расплачиваться. Только в этом сезоне на воде погибло несколько человек.

Причин, способствующих этому, немало. Прежде всего поплескаться мы готовы в любом незнакомом месте, а это уже чревато последствиями. Почему? Неизвестное состояние дна, неизученные мели, глубины, обрывы порою не менее опасны, чем быстрое течение.

Любит русский человек

на досуге и выпить, иногда до такой степени, что не только плыть – идти не может. Однако окунуться в водичку в таком виде всегда готов. Увы, последствия этой "бравады" самые печальные.

Нередко причиной несчастных случаев на воде бывает и солнечный удар. Он возникает при длительном времени пребывания под ярким солнцем. Почувствовать его может каждый: покраснела кожа, ощущается жажда, сухость во рту – пора в тень. Иначе возможна потеря сознания, остановка сердца, дыхания. А вот охладиться в воде в таком состоянии лучше не стоит – можно потерять сознание,

уж лучше спрятаться от солнышка или принять легкий душ, можно в виде брызг.

Самое же главное – всегда следите за детьми и не отпускайте их купаться в безлюдные места, где ребятам никто не поможет.

Ну, а если вы вдруг увидите, что человек тонет, то прежде всего не паникуйте. Бросьте тонущему то, что поможет ему удержаться на воде. Ничего нет под руками? Тогда ободрите его, позовите на помощь тех, кто посильнее. И уж если нет другого выхода, добейтесь к пострадавшему сами. При этом лучше пробежать по берегу и плыть к нему по течению, чем до-



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 3-46-45

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ 2394. Цена в розницу - договорная